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از گوشه و کنار

اعتراض‌ شدید نماینده چابهار 
به ابراهیم رئیسی

نماینده چابهار در 
مجلس شورای اسلامی 
در تذکر شفاهی گفت: در 
شرایطی که ۴ شهرستان 
قصرقند، کنارک، دشتیاری 

و زرآباد حتی یک تخت بیمارستانی هم ندارند، آن وقت 
رئیسی در اندونزی قول ساخت ۱۲ بیمارستان را می‌دهد. 
بنابراین باید گفت که آقای رئیسی، به کجا چنین شتابان؟ 
اول دردهای بی پایان مردم سیستان و بلوچستان را 
ببینید و بعد به فکر مردم اندونزی باشید. معین‌الدین 
سعیدی خطاب به رئیس جمهور افزود: گردش مالی ۵۰ 
هزار میلیاردی فیلترشکن‌ها یک فاجعه و دهن کجی به 
مردم است، نمی‌شود شما به عنوان رئیس جمهور و من به 
عنوان نماینده به دنبال تیک آبی اینستاگرام باشیم و ملت 

را از کسب و کار مجازی خود محروم کنیم.
    

لایحه حمایت از ایرانیان 
خارج از کشور تصویب شد

لایحه »حمایت از ایرانیان خارج از کشور« در 
کمیسیون سیاسی دولت به تصویب رسید و برای طی 
مراحل قانونی در دستور کار هیأت دولت قرار گرفت. به 
گزارش خبرآنلاین، علی بهادری‌جهرمی، سخنگوی 
دولت با بیان این مطلب در توئیتر نوشت: تسهیل 
امور شهروندان ایرانی خارج از کشور و استفاده بهتر از 
ظرفیت‌های علمی، سیاسی و اقتصادی ایشان یکی از 

اولویت‌های دولت سیزدهم است.
    

بانک‌ها وام ازدواج نمی‌دهند
نماینده اراک در مجلس 
گفت: علی‌رغم تصویب 
قانون جوانی جمعیت، 
بانک‌ها به تکالیف خود در 
پرداخت وام‌های ازدواج 

عمل نمی‌کنند. به گزارش ایسنا، محمدحسن آصفری 
افزود: برخی افراد ۸ ماه تا یکسال در نوبت وام ازدواج هستند 
و موفق به دریافت هم نشدند. او از وزیر اقتصاد خواست تا 
به این موضوع ورود کرده و جلوی پرداخت نشدن وام‌ها را 
بگیرد. در همین باره وحید یامین‌پور، معاون وزیر و دبیر 
شورای عالی جوانان نیز گفت: بانک‌ها ۸۰ هزار میلیارد 
تومان در سال ۱۴۰۰ و نزدیک به ۱۲۴ هزار میلیارد تومان 
در سال ۱۴۰۱ برای وام ازدواج پرداخت کردند. این رقم 
به این معنا است که در سال گذشته و در مقایسه با سال 
قبل خود یعنی ۱۴۰۰ مجموع پرداختی وام ازدواج به 
متقاضیان ۵۵ درصد رشد داشته است اما پرداخت وام 
ازدواج در سال ۱۴۰۱ و در قیاس با ۱۴۰۰ با چهار درصد 

کاهش در دریافت کنندگان وام مواجه بوده است
    

ورود شورای شهر تهران
به نرخ تاکسی‌های اینترنتی

رئیس شورای اسامی شهر تهران درباره نرخ 
تاکسی‌های اینترنتی عنوان کرد که این نرخ باید به 
تصویب شورای اسلامی شهر تهران برسد. به گزارش ایرنا، 
مهدی چمران افزود: نرخ تاکسی‌های اینترنتی باید با 

نظر و رأی شورای شهر باشد تا برای مردم نیز موثر باشد.
    

دستگیری عوامل اصلی تیراندازی 
در شهر اهواز

با تاش ماموران 
پلیس، ۱۲ عامل اصلی 
تیراندازی در شهر اهواز 
دستگیر شدند. به گزارش 
خبرگزاری صدا و سیما، 

حسین زلقی، فرمانده انتظامی اهواز گفت: در پی درگیری 
طایفه‌ای و وقوع تیراندازی در یکی از مناطق شهر اهواز و 
ایجاد رعب و وحشت برای شهروندان، بررسی این موضوع 

در دستور کار ماموران پلیس قرار گرفت.
    

پلمب یک باشگاه ورزشی در لنگرود
فرمانده انتظامی شهرستان لنگرود از پلمب یک باشگاه 
ورزشی به دلیل انتشار تصاویر »نامتعارف« در فضای مجازی 
خبر داد. حمیدرضا سرخوش گفت: پس از انتشار فیلم 
و تصاویر »نامتعارف« از سوی مسئول یک باشگاه ورزشی 
موضوع پیگیری شد و در نهایت این باشگاه پلمب و خانم 

مسئول این باشگاه هم به مراجع قضایی معرفی شده است.
    

تبلیغ دخانیات خلاف قانون است
مدیر دفتر بیماری‌های 
غیرواگیر سازمان بهداشت 
جهانی گفت: تبلیغ دخانیات 
در هر فضایی برخلاف قانون 
است. به گزارش ایسنا، 

منصور رنجبر افزود: قلیان دروازه شروع مصرف دخانیات 
و سیگار دروازه شروع مصرف مواد مخدر است.  به گفته او 

مصرف قلیان بین زنان و نوجوانان در حال افزایش است.

انتشار جزئیات »لایحه حجاب و 
عفاف« کار دست آقای دبیر داد. هرچند 
واضعان این لایحه برای جریمه و تنبیه و 
توبیخ بی‌حجابان سنگ تمام گذاشته‌‌ و 
بسیاری آن را شدید و حاوی مجازات‌های 
سنگین می‌دانند، اما باز هم مفاد آن به 
مذاقِ ائمه جمعه و جماعات و به بیان 
دیگر»جامعه ایمانی« خوش نیامد و پس 
از خطبه‌های طوفانی اخیر پشت برخی 
از تریبون‌های نماز جمعه، محمدصالح 
هاشمی گلپایگانی، دبیر ستاد امر به 
معروف و نهی از منکر برکنار شد. این 
برکناری در حالی رخ داد که غروب روز 
شنبه، اخبار تایید نشده‌ای در خصوص 
استعفای او مطرح شده بود. اما جایگزین 
هاشمی گلپایگانی چنان به سرعت از 
سوی کاظم صدیقی، امام جمعه موقت 
تهران و رئیس ستاد امر به معروف و نهی 
از منکر معرفی شد که بسیاری این استعفا 

را همان برکناری تعبیر کردند.
جایگزین هاشمی گلپایگانی اما فرد 
معممی است به نام محمدحسین طاهری 
آکردی. گفته می‌شود او هیأت علمی 
و دانشیار گروه ادیان موسسه آموزشی 
پژوهشی امام خمینی است. موسسه‌ای 
که توسط محمدتقی مصباح یزدی 

تاسیس شده بود.

مرد  حاشیه‌ساز   چرا   رفت؟
محمدصالح هاشمی گلپایگانی در 
یک سال اخیر از خبرسازترین‌ چهر‌ه‌های 
کشور به شمار می‌آمد و حتی پیش از 
جانباختن مهسا امینی، در بازداشت گشت 
ارشاد، در دیدگا‌ه‌های جنجال‌برانگیزی 
خواهان تغییر رویکرد انتظامی به مسئله 
حجاب شده و بارها راهکارهای پول‌سازی 
برای مقابله با بی‌حجابی ارائه داده بود. اما 
این پیشنهادها هم نتوانست نظر مثبت 
»جامعه ایمانی« را به خود جلب کند. 
راهکارهایی که او بارها آن را با جرایم 
راهنمایی و رانندگی مقایسه کرده بود، 
از نظر برخی زعمای تندرو مذهبی قیاس 
مع‌الفارقی بود که میان دنیای آقای دبیر 
ستاد با برخی از امامان جمعه فرسنگ‌ها 
فاصله داشت. این تشبیه او، در حالی 
بود که در جمعه‌ اخیر، امام جمعه کرج، 
سرپیچی از حجاب را در حد »فرو ریختن 
دیوار برلین« مهم ارزیابی کرد و با اشاره 
به اینکه لایحه »حمایت از فرهنگ 
عفاف و حجاب« ناکافی است گفت: 
»با طرح‌هایی که دشمنان دارند این 
 لایحه نمی‌تواند جلوی فروریختن دیوار 

برلین را بگیرد«.

لایحه   مذکور    دقیقا    دستپخت
 کدام   نهاد   است

هر چند مشخص نیست لایحه 
مذکور دقیقا دستپخت کدام نهاد است، 
اما مطابق با خبرها، حدود 30 روز قبل 
از ارسال رسمی لایحه عفاف و حجاب 
به دولت، پیش‌نویس لایحه به رئیس 
جمهور و رئیس مجلس و رؤسای قوا 

ارسال شد. 
با این حال بسیاری از تندروها پیکان 
انتقاد را به سمت قوه قضائیه گرفتند و 
معتقدند این لایحه برای گذر از بحران 
حجاب در کشور جاندار نیست. حسین 
شریعتمداری، مدیر مسئول روزنامه 
کیهان، در یادداشتی، این لایحه را موجب 
»گسترش بی‌حجابی« خواند. همچنین 
احمد علم‌الهدی، نماینده ولی فقیه 
در خراسان در خطبه نماز جمعه، این 
لایحه را »صیانت از بی‌حجابی« نامید و 
از مجلس خواست تا لایحه‌ای تصویب 
نکند که »افراد پس از زیر پا گذاشتن 
شعائر دین، مانند نبستن کمربند ایمنی، 

جریمه مالی شوند«.
سمت سوی این هشدارها با پیشنهاد 
دیروز دبیر کمیسیون قضایی و حقوقی 
مجلس، رنگ واضح‌تری به خود گرفت. 
محمد‌تقی نقدعلی با انتقاد از اینکه لایحه 
مذکور نظر »جامعه ایمانی« را جلب 
نکرده گفت که »طولانی کردن نحوه 
برخورد با کشف حجاب‌کنندگان در 
لایحه عفاف حجاب موجب جری شدن 

این افراد می‌شود«. او همچنین با اشاره به 
اینکه »مجازات شلاق و محرومیت‌های 
اجتماعی هم در شرع آمده است«، این 
خواسته را مطرح کرد که »جرایم نقدی 
و غیرنقدی بی‌حجابی سنگین‌تر باشد«.

با بالا گرفتن انتقادات ائمه جمعه و 
گروهی دیگر از جریان‌های تندرو اصولگرا 
و شماری از مجلس‌نشینان که بسیاری 
از آنها از پیروان مکاتب محمدتقی 
مصباح‌یزدی هستند- روحانی که 
بسیاری از او با عنوان »پدر معنوی« 
جریان‌های تندروی داخل حاکمیت 
یاد می‌کنند- قوای مختلف خود را ملزم 
به ارائه توضیحاتی در خصوص لایحه 

»عفاف و حجاب« دانستند.
از نظر محمدصالح هاشمی گلپایگانی، 

دبیر ستاد امر به معروف و نهی از منکر 
لایحه ارسالی به مجلس »جامعیت ندارد 
و موارد بسیاری از قلم افتاده است«. از 
همین روی ستاد امر به معروف و نهی از 
منکر، متنی پیشنهادی، موازی با لایحه 
حجاب تهیه کرده تا مجلس در هنگام 
بررسی لایحه دولت و قوه قضاییه، از آن 
برای »تقویت« لایحه مذکور استفاده 

کند.
علی بهادری جهرمی، سخنگوی 
دولت اعلام کرد که نسخه منتشر شده 
از لایحه حجاب، ویرایش نهایی نبوده که 

دولت به مجلس فرستاده است.
محمد باقر قالیباف، رئیس مجلس 
شورای اسلامی اساسا با انکار ارسال این 
لایحه به مجلس گفت: »هرگاه لایحه 
به مجلس آمد و اعلام وصول شد، آن را 

بررسی می‌کنیم«.
دیروز همچنین، بهزاد پورسید، معاون 
حقوقی قوه قضائیه در نشست خبری که 
در خصوص حواشی همین لایحه برگزار 
شده بود، گفت: »ما توافق کردیم که 
موضوع را تخلف ببینیم. اگر سلب حقوق 
اجتماعی و مجازات‌های تکمیلی هم 
است این در اختیار مرجع قضایی است 
و ما در موضوع حجاب پله پله جلو رفتیم 
و ابتدا تخلف و بعد تذکر و در مرحله اخر 
جرم را در نظر گرفتیم«. با این حال او به 
این نکته نیز اشاره کرد که: » در لایحه 
تهیه شده، موضوع حجاب و عفاف است 
و جرم‌انگاری خاصی در بحث ترک 

فعل‌ها صورت نگرفته است. یک لایحه 
جداگانه برای بحث ترک فعل‌ها در حال 

تنظیم است«.

چرا   لایحه   مذکور
 به دل »جامعه   ایمانی«   ننشست

به نظر می‌رسد آنچه بیش از همه 
دلواپسان یا به قول نقدعلی؛ »جامعه 
ایمانی« را آزرده این است که در لایحه 
حجاب که به طور رسمی روز ۳ خرداد 
منتشر شد، مجازات بی‌حجابی با عنوان 
»برهنگی« اغلب براساس جرایم نقدی 
تعیین می‌شود. بر اساس این لایحه، 
ماموران پلیس به‌ عنوان نماینده اجرای 
قانون، در مرحله اول به اشخاصی که در 
ملأعام یا اماکن عمومی یا فضای مجازی 
»کشف حجاب« می‌کنند، با استفاده 
از فن‌آوری‌های نوین مثل پیامک تذکر 

می‌دهند.
»برهنگی بخشی از بدن« مشمول 
حداکثر جزای نقدی دو میلیون تومان و 
»برهنگی کامل« مشمول حداکثر جزای 
نقدی ۲۴ میلیون تومان و محرومیت 
از حقوق اجتماعی است. در ماده ۲۶ 
قانون مجازات اسامی محرومیت از 
حقوق اجتماعی شامل محرومیت 
از کاندیداتوری برای کلیه‌ انتخابات، 
عضویت در شوراها و هیات منصفه، 
مدیریت رسانه، اشتغال در نهادهای 

دولتی، وکالت و قیمومیت و غیره است.
از سوی دیگر مثلا در ماده هشت 

لایحه »عفاف و حجاب« تأکید شده 
است: »هیچ کس حق ندارد تحت عنوان 
امر به معروف و یا نهی از منکر نسبت 
به بانوانی که حجاب شرعی را رعایت 
نکرده‌اند، مرتکب اعمال مجرمانه از 
قبیل توهین، افترا، تهدید، ضرب و جرح 
و یا نقض حریم خصوصی آنان شود و در 
صورت ارتکاب، مرتکب به مجازات مقرر 

در قانون محکوم خواهد شد«.
موضوعی که نقدعلی، منتقد این 
لایحه به آن انتقاد  کرد و به خبر آنلاین 
گفت: »در این لایحه متاسفانه یک 
مقداری در مورد آمران به معروف و ناهیان 
منکر کم لطفی شده است، درست است 
که آنها قانون مستقلی دارند ولی بنا نبوده 
در این لایحه به این عزیزان کم لطفی 
شود. همه مصادیق را با یک چوب راندن 
مشکل است، حتی در بعضی جهات قانون 
قبلی در حیث جرم‌انگاری قدرت بالاتری 
داشته و قوه قضاییه هم به این مسئله 
واقف شده و اصلاحات لازم را باید انجام 
دهد. سایت فراز، اما گزارش داده است که 
ستاد امر به معروف برای رفع مشکلات 
این لایحه خود لایحه دیگری تنظیم 

کرده است.
بنا بر این گزارش، در نظر گرفتن 
مسئولیت‌های فراقانونی برای مدیران، 
صاحبان، و مالکان دستگاه‌های اجرایی، 
مجموعه‌های خصوصی، مجتمع‌ها و 
آپارتمان‌های مسکونی، و وسایط نقلیه 
برای برخورد با کسانی که حجاب را 
رعایت نمی‌کنند«، از جمله تفاوت‌های 

این پیشنهاد با لایحه قوه قضاییه است.
بر اساس پیشنهاد ستاد امر به معروف 
و نهی از منکر، این نهاد همراه با قوه قضاییه 
و بسیج سپاه پاسداران، موظف شده‌اند 
»ناظران و ظابطان« را برای مقابله با 

ناقضان حجاب اجباری آموزش بدهند.
این ستاد همچنین پیشنهاد کرده 
است که قوه قضاییه از »آمران به معروف« 
و »ناهیان از منکر« حمایت قانونی کند 
تا هرگونه تعرض و انجام عمل مجرمانه 
نسبت به آنها، علاوه بر قصاص یا دیه، 
مستوجب مجازات تعزیری درجه پنج 
باشد، مگر این که در قانون برای آن 

مجازات شدیدتری مقرر شده باشد.

برکناری آقای حاشیه‌ساز از ستاد امر به معروف؛ اما باقی‌ماندن حاشیه‌ها

لایحه‌ حجاب را کسی گردن نمی‌گیرد!
به نظر می‌رسد آنچه 

بیش از همه دلواپسان و 
»جامعه ایمانی« را آزرده 

این است که در لایحه 
حجاب که به طور رسمی 
سوم خرداد منتشر شد، 

مجازات بی‌حجابی با عنوان 
»برهنگی« اغلب براساس 

جرایم نقدی تعیین می‌شود

جایگزین هاشمی گلپایگانی 
در دبیرخانه ستاد امر به 

معروف، فرد معممی است 
به نام محمدحسین طاهری 

آکردی. گفته می‌شود او 
هیأت علمی و دانشیار گروه 

ادیان موسسه آموزشی 
پژوهشی امام خمینی 

است. موسسه‌ای که توسط 
محمدتقی مصباح یزدی 

تاسیس شده بود

سعیده علیپور

رئیس کمیسیون بهداشت و درمان مجلس گفت: کشور در حال از دست دادن بخش 
بزرگی از نیروهای خود در حوزه کلان پزشکی و پیراپزشکی است.

به گزارش شبکه شرق، حسین‌علی شهریاری افزود: در دو سال اخیر نزدیک به ۱۰ 
هزار پزشک که عمده آنها افراد متخصص و فوق تخصص بوده‌اند گواهی گود استندینگ 
دریافت کرده‌اند و این می‌تواند رشته‌های تخصصی و فوق‌تخصصی ما را در بسیاری از 

رشته‌ها در سال‌های آینده از نیروی انسانی خالی کند.

وی با اشاره به خطرات و آسیب‌های احتمالی این روند در آینده برای نظام درمان و 
سلامت، تصریح کرد: مطابق اصل ۷۵ قانون اساسی مجلس نمی‌تواند در حوزه اشتغال و 
استخدام وارد شود و این وظیفه دولت است تا زمینه اشتغال را در حوزه‌های مختلف ایجاد 
کند. این نماینده مجلس اضافه کرد: علی‌رغم همه تلاش‌هایی که صورت گرفته است و هم 
دولت قبل و هم دولت فعلی قول دادند که شرایط استخدام برای نیروهایی که در ایام کرونا 
در مراکز بهداشتی حضور داشتند، مهیا شود، همچنان این اتفاق رخ نداده است و ما با یک 
وضعیت نامناسبی به لحاظ نیروی انسانی متخصص در مراکز درمانی مواجه هستیم.
رییس کمیسیون بهداشت، درمان و آموزش پزشکی مجلس شورای اسلامی با 
اشاره به اینکه مجوزهایی که اخیرا صادر شده است برای تخت‌های جدید بیمارستانی 
است، بیان داشت: ما متاسفانه با کمبود نیروی انسانی گسترده‌ای در مراکز درمانی 
خصوصی و حتی دولتی رو به رو هستیم که دولت برای جبران آن ظاهرا برنامه‌ای 

ندارد.
شهریاری افزود: این تعداد نیروی انسانی با هیچ مقیاس بین‌المللی و ملی مطابقت 
ندارد و کمبود در این حوزه امری محرز و نگران‌کننده است اما دستور استخدام باید 
از سوی سازمان اداری استخدامی کشور و تامین بودجه آن نیز باید از سوی سازمان 

برنامه و بودجه صورت بگیرد.
وی تاکید کرد: مقرر شد که 25 هزار نفر با هدف تامین نیروی انسانی متخصص 
در حوزه بهداشت و درمان توسط ارگان‌های دولتی جذب شوند اما این اقدام از طریق 
آزمون استخدامی انجام خواهد گرفت و مشخص نیست نیروهای مشغول در زمان 

کرونا از چه فیلترهایی عبور خواهند کرد.
رییس کمیسیون بهداشت، درمان و آموزش پزشکی مجلس شورای اسلامی 
گفت: علی‌رغم اینها کشور در حال از دست دادن بخش بزرگی از نیروهای خود در 
حوزه کلان پزشکی و پیراپزشکی است و این شامل اساتید و پزشکان و پرستاران و 

سایر حوزه‌های زیر مجموعه پزشکی نیز می‌شود.
شهریاری علل این مهاجرت را عدم رضایت از دریافتی‌ها در این زمینه دانست و 
افزود: بسیاری از این افراد به علت امکان دریافت حقوق‌های بسیار بالا در کشورهای 

حوزه خلیج فارس حتی فکر مهاجرت به کشورهای اروپایی را هم نمی‌کنند و به کشورهایی 
مثل عمان و امارات مهاجرت می‌کنند به گونه‌ای که کشورهای عربی به مقصد اصلی 
مهاجرت پزشکان ایرانی تبدیل شده است. وی بیان کرد: متاسفانه روند قانون‌گذاری در 
این حوزه در مجلس مطابق با شرایط روز جامعه نیست و ما باید در مجلس برای بهبود این 

وضعیت یک تصمیم جدی اتخاذ کنیم.

جذب پزشکان ایرانی با دستمزد بالا در کشورهای منطقه
همچنین روز گذشته عضو شورای عالی نظام پزشکی با اشاره به ویژگی اساتید پزشکی 
کشور، گفت: همین حالا بسیاری از کشورهای حوزه خلیج فارس آماده‌اند با دستمزد ۱۰ 

تا ۱۵ برابری، پزشکان ما را جذب کنند.
به گزارش مهر عبدالرسول صداقت افزود: مسئولان و متولیان امور کشور باید بدانند، 
سرمایه واقعی کشور، نه طلا است نه نفت. بلکه نیروی انسانی متخصص است که به راحتی 

داریم از دست می‌دهیم.
صداقت در پاسخ به این سوال که با این شرایط چه آینده‌ای برای جامعه پزشکی 
کشور متصور هستید، گفت: عدم استقبال از برخی رشته‌های تخصصی، باعث شده 
تعداد پزشکان و جراحان این رشته‌ها کم شود و بعضاً به صفر برسد. در حالی که همواره 
از کشورهای اطراف و منطقه برای سنگین‌ترین اعمال جراحی به ایران بیایند. اما، پیش 
بینی می‌کنیم در ۱۰ سال آینده به سمتی برویم که بیماران ما ناچار شوند برای درمان به 

کشورهای دیگر بروند و در آنجا با پزشک ایرانی معالجه و درمان شوند.

رئیس کمیسیون بهداشت و درمان مجلس مطرح کرد؛

مهاجرت ۱۰ هزار پزشک متخصص و فوق تخصص در ۲ سال گذشته

گفت وگو

آگهی مفقودی برگ کمپانی – برگ سبز
سیستم  کشاورزی  تراکتور-  یکدستگاه  سبز  برگ   – کمپانی  برگ 
ITM تیپ 285 به رنگ قرمز – روغنی مدل 1364 به شماره موتور 
LFW8539M و شماره شاسی D07956 وشماره انتظامی ایران51 
– 556 ک 14 به مالکیت آقای امین یاری مفقود گردیده و از درجه اعتبار 
ساقط می باشد.                                                           دیواندره

آگهی مفقودی برگ کمپانی – برگ سبز
 NPR70L آقای سید کاظم هاشمی مالک کامیون – باری فلزی سیستم ایسوزو تیپ
رنگ سفید – روغنی مدل 1388 به شماره انتظامی ایران 51- 437 ع 68 به شماره 
شاسی NAG088NPRF18144 و شماره موتور 730300 به علت فقدان سند 
تقاضای صدور سند المثنی نموده است. لذا چنانچه هرگونه ادعایی در مورد خودروی 
مذکور وجود دارد ظرف مدت 15 روز از تاریخ نشر آگهی با در دست داشتن مدارک 
کافی به دفتر فروش شرکت ایران خودرو دیزل واقع در تهران ، خیابان آزادی ، کوچه 
شهید حبیب زادگان ، پلاک 1 مراجعه نمایند.                                     دیواندره


